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Формування іміджу сучасної бібліотеки дедалі менше залежить лише від 

фондів і фізичного простору та дедалі більше – від досвіду взаємодії у цифрових 

і гібридних каналах: сервісності, доступності, присутності в мережі, інновацій-

ності та здатності створювати емоційно значущі події. 

Відповідно імідж бібліотеки дедалі більше формується у площині користу-

вацького досвіду, де основою стають цифрові інтерфейси, швидкість доступу до 

інформації та якість онлайн-взаємодії. Через цифрові канали бібліотека транс-

лює свої цінності, рівень інноваційності та відкритість до змін, що безпосеред-

ньо впливають на її сприйняття різними цільовими аудиторіями. 

О. Красинський зазначає, що «нині бібліотеки переживають немало викли-

ків, пов’язаних зі швидким розвитком технологій, трансформацією інформацій-

ного середовища, зміною потреб користувачів та необхідністю адаптації до но-

вих реалій інформаційного суспільства» [1, с. 145]. Саме тому виникає необхід-

ність переосмислення традиційних підходів до бібліотечного обслуговування та 

впровадження нових стратегій позиціонування. У цьому контексті цифрові сер-

віси виступають не лише інструментом адаптації до змін, а й важливим ресур-

сом формування конкурентоспроможного іміджу бібліотеки як сучасної культур-

ної інституції. 
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Серед основних трендів, які визначають розвиток бібліотек, Н. Стронська 

виокремлює: «цифровізацію бібліотечних фондів, створення просторів для спів-

творчості, соціальні та екологічні ініціативи, співпрацю, фінансову незалежність, 

інклюзивність, промоцію культурної спадщини, персоналізовані рекомендації, 

гейміфікацію, психологічну підтримку ментального здоров’я, глобальні мережі 

тощо» [2, с. 14]. 

В основі змін сприйняття образу бібліотеки цифровізація займає системо-

утворююче місце, оскільки саме вона забезпечує інтеграцію інших напрямів роз-

витку. Наприклад, персоналізація сервісів реалізується через аналітику даних, а 

гейміфікація – через цифрові платформи. 

Визначальним чинником трансформації бібліотеки, на думку О. Красин-

ського, є «стрімкий розвиток інформаційно-комунікаційних технологій, зокрема 

ШІ, технологій глибокого навчання, віртуальної реальності, рекомендаційних 

систем, метасервісів» [1, с. 147]. 

Наприклад, ШІ використовують задля автоматизації обслуговування, аналі-

зу інформаційних потреб та підвищення якості сервісів. Одним із найпошире-

ніших прикладів є чат-боти, які забезпечують цілодобову довідкову підтримку 

користувачів (відповіді на запити, допомога в пошуку літератури, навігація по 

ресурсах). Зокрема, у Кіровоградській обласній бібліотеці для юнацтва ім. Є. Ма-

ланюка реалізовано практику використання чат-ботів як «віртуальних бібліотеч-

них помічників», що дають змогу автоматизувати консультації та комунікацію з 

користувачами [3]. 

Не менш важливими є VR/AR-технології, які відкривають нові формати куль-

турно-освітньої діяльності бібліотек, а також створюють інтерактивний досвід 

за допомогою віртуальних екскурсій, реконструкцій середовищ через VR-чи 

АR-додатки для інтерактивної навігації. В Україні вони наразі перебувають на 

етапі активного впровадження, однак уже використовуються у форматі віртуаль-

них виставок, цифрових проєктів та інтерактивних презентацій електронних ко-

лекцій [4]. 

Сутність метасервісів полягає у створенні універсального інтерфейсу, через 

який користувач може здійснювати пошук, отримувати доступ і користуватися 

різними базами даних, електронними каталогами, репозитаріями, цифровими 

колекціями та зовнішніми інформаційними платформами. Яскравим прикладом 

реалізації такого підходу є діяльність Львівської національної наукової бібліо-

теки України імені В. Стефаника. Зокрема, бібліотека надає доступ до цифрово-

го репозитарію «Спільна спадщина», повнотекстового архіву української періо-

дики LIBRARIA, а також до міжнародних наукових ресурсів через портал 

Research4Life, що об’єднує десятки тисяч наукових журналів і книг від провід-

них світових видавців [5]. 

Отже, використання сучасних технологій дає змогу бібліотекам не лише 

автоматизувати процеси, а й створювати нові формати взаємодії з користувача-

ми. Зокрема, інтеграція ШІ сприяє розвитку рекомендаційних сервісів, а засто-

сування віртуальної та доповненої реальності відкриває можливості для ство-

рення інтерактивного культурного досвіду. Вебсайт, електронний каталог, репо-
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зитарій, онлайн-довідка, чат-бот стають не просто інструментами бібліотечного 

обслуговування, а справжнім медіумом іміджу. 

Важливо зазначити, що імідж сучасної бібліотеки формується як комплекс-

ний соціокультурний образ, що поєднує функціональні, комунікаційні та емо-

ційні характеристики установи. Сьогодні він залежить не лише від якості ресур-

сів, а й від рівня цифрової зрілості бібліотеки, її здатності до інновацій, відкри-

тості до користувача та ефективності онлайн-комунікації. Цифрові сервіси та 

платформи – це інструменти репрезентації цього іміджу, адже саме через них 

користувач часто отримує перше враження про бібліотеку, оцінює її зручність, 

сучасність і релевантність власним потребам. Вони істотно розширюють для 

користувача образ закладу від книгозбірні до креативного, дружнього, техноло-

гічного і соціально значущого хабу. 
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Анотація. У дослідженні обґрунтовано роль візуального образу бібліотеки як чинника її 

конкурентоспроможності в цифровому просторі. Визначено основні складники візуального 

образу та їх вплив на залучення користувачів. Запропоновано індикаторний підхід до оціню-
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Вступ. В умовах цифровізації посилюється конкуренція між джерелами ін-

формації. Це спричинено надмірністю інформаційних ресурсів і боротьбою за 

увагу користувачів. За таких обставин бібліотеки змушені конкурувати з інши-
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